

习近平在视察北京香山革命纪念地时强调

# 不忘初心 牢记使命 锐意进取

## 满怀信心继续把新中国巩固好发展好

据新华社北京9月12日电 在庆祝新中国成立70周年前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日专程前往中共中央北京香山革命纪念地，瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址，参观香山革命纪念馆，观看《为新中国奠基》主题展览，回顾中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史，缅怀毛泽东同志等老一辈革命家的丰功伟绩。习近平发表重要讲话强调，全党全国各族人民要紧密团结起来，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，沿着中国特色社会主义道路，满怀信心继续把新中国巩固好、发展好，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗！

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加活动。

初秋的北京，气候宜人，喜庆祥和。12日下午，习近平从中南海乘车来到位于北京西郊香山公园内的香山革命纪念地视察。习近平首先来到双清别墅，瞻仰

毛泽东同志当年办公居住的地方。修缮一新的双清别墅，保持了原有风貌，绿树成荫，格外幽静。别墅内，办公室、会客室、卧室、饭厅的家具陈设，床上的书籍和墙上的《中国解放区现势图》、《最新北平大地图》等的摆放，都一如原样。习近平仔细察看，不时询问历史细节，对别墅的维护、修缮和文物保护表示满意。

接着，习近平步行来到不远处的来青轩，瞻仰了朱德、刘少奇、周恩来、任弼时同志的办公居住地，同大家一起缅怀老一辈革命家当年在香山工作生活情况。

离开来青轩，习近平来到香山脚下的香山革命纪念馆，参观了《为新中国奠基——中共中央在北京香山》主题展览。新建成的纪念馆庄重大气，“四梁八柱”的雨棚造型寓意党中央在香山为新中国搭建四梁八柱。28根廊柱，象征中国共产党从建党到建立新中国28年的奋斗历程。南广场上矗立着高19.49米的国旗杆，寓意中华人民共和国诞生于1949年。主题展览由“进京‘赶考’”、“进驻香山”、“继续指挥解放全中国”、“新中国筹

建”、“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”5个部分组成，按历史脉络，通过800多张图片、报照、地图、表格和1200多件实物、文献和档案，全景式生动呈现中共中央在香山期间领导全国各族人民，完成民族独立和人民解放的历史使命、开启中国历史发展新纪元的光辉历程。

习近平走进纪念馆，认真听取了每一个单元的讲解。正在播放的《北平和平解放》、《西苑机场阅兵》、《开国大典》等珍贵影像纪录片，吸引了习近平的目光。他驻足观看，不时同大家交流，回顾当年党中央进驻北京的历史细节。在中国人民解放军进驻北京香山示意图和毛泽东《论人民民主专政》、中国人民政治协商会议等专题展柜，习近平仔细听取介绍，对当年党中央筹建新中国的历史感慨良多。

参观结束时，习近平在纪念馆序厅发表了重要讲话。他表示，1949年3月23日，中共中央和毛泽东同志离开西柏坡前往北平，25日进驻北京香山，这里成为党中央所在地。在这里，毛泽东、朱德

同志发布向全国进军的命令，吹响了“打过长江去，解放全中国”的伟大号角，中国人民解放军以摧枯拉朽之势向全国各地胜利大进军，彻底结束了国民党在大陆的统治。在这里，毛泽东同志发表了《论人民民主专政》，为新中国的建立奠定理论基础和政策基础。在这里，中共中央同各民主党派、各界人士共同筹备中国政治协商会议，制定通过了起到临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》，确定了新中国的国体和政体，制定了一系列基本政策，描绘了建立

新中国、不断增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，坚决战胜前进道路上的各种艰难险阻，使“中国号”这艘巨轮继续破浪前进、扬帆远航。

习近平指出，我们缅怀这段历史，就是要继承和发扬老一辈革命家坚持立党为公、执政为民的革命情怀，始终赢得人民的衷心拥护，始终保持同人民群众的血肉联系，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，紧密团结各民主党派和各界人士共同创造更加美好的生活。

习近平指出，我们缅怀这段历史，就是要继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风，始终保持奋发有为的进取精神，永葆党的先进性和纯洁性，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

习近平强调，历史充分证明，中国共产党与中国人民不仅善于打破一个旧世界，而且善于建设一个新世界。展望未来，中国的发展前景无限美好。

## 我国成功发射资源一号02D卫星

据新华社太原9月12日电（李国利 赵金龙）9月12日11时26分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将资源一号02D卫星（又称5米光学卫星）发射升空，卫星顺利进入预定轨道，任务获得圆满成功。

资源一号02D卫星（5米光学卫星）是我国空间基础设施规划中的重要型号，自然资源部牵头负责项目建设。卫星入轨后，可有效获取大幅宽多光谱

及高光谱数据，并与后续系列卫星组网，将为国家自然资源资产管理和生态监理工作提供稳定的数据保障，同时兼顾防灾减灾、环境保护、城乡建设、交通运输、应急管理等相关领域应用需求。

据介绍，这次任务还搭载发射了北京师范大学的京师一号卫星和上海埃依斯航天科技有限公司的金牛座纳星。两颗卫星设计寿命均为1年。

## 建设革命化、现代化、正规化的国防军



中国人民解放军空军某机群（1950年8月摄）。新华社发

1955年9月27日下午，中华人民共和国主席授衔授勋典礼在北京中南海怀仁堂隆重举行。从此，中国人民解放军正式实行军衔制。

27日下午，毛泽东主席将授予元帅军衔的命令状依次授予朱德、彭德怀等战功卓著的高级将领。随后，毛泽东又将一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章，分别授予在人民革命战争各个时期的有功人员。同日，国务院也举行了授予将官军衔的典礼，周恩来把授予大将、上将、中将、少将军衔的命令状分别颁发给粟裕等在京的将领。此后，各大军区也先后举行了授衔仪式。

早在1949年，毛泽东就宣告：“在英勇的经过了考验的人民解放军的基础上，我们的人民武装力量必须保存和发展起来。我们将不但有一个强大的陆军，而且还有一个强大的空军和一个强大的海军。”

1949年11月，空军

新中国峥嵘岁月  
壮丽70年·奋斗新时代

### 商务部：确保节日市场供应稳定

新华社北京9月12日电（记者陈炜伟、于佳欣）商务部新闻发言人高峰12日说，为保障节日市场供应，商务部将会同有关部门和地方，加强产销衔接，拓宽货源渠道，积极增加生活必需品特别是猪肉以及牛羊肉、禽肉、鸡蛋、水产品等供应，适时投放中央和地方储备冻猪肉和牛羊肉，确保节日市场供应稳定。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上介绍，从商务部监测的情况来看，9月份以来，各地生活必需品市场供应中，肉类、鸡蛋价格有所上涨，涨幅趋缓，蔬菜、水果价格小幅回落。中秋、国庆是居民消费的旺季，生活必需品市场供应总体是有保障的。



列车上的“中秋诗会”

今日焦点 JINRI JIAODIAN

## 天文专家支招如何欣赏中秋月

新华社天津9月11日电（记者周润健）“十二度圆皆好看，其中圆极是中秋。”中秋将近，如何更好地欣赏这一轮寄托着国人美好情感的“白玉盘”，天文专家为人们支招。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，中秋当天，日落不久，恰似玉盘的明月从东南方天边冉冉升起，抛洒出清水般的银光。

“日落两小时是赏月的好时机。此时的月亮温婉可人，静谧安详，很容易让人浮想联翩。如果用肉眼细观月亮，可以看到月亮表面有些地方较明亮，有些地方较暗淡。这些明暗交错的图案，给人们丰富的想象空间……嫦娥、玉兔、吴刚、桂树。捧一轮月华人怀，上九霄遨游月宫。”史志成说。

随着时间的推移，子夜时分月亮运行到正南方天空。这时月亮的地平高度达到

整夜最高，万籁俱寂，“皓月顶空照”，别有一番味道。

在我国，人们喜欢赏月不仅是为了观赏月之美，更是喜欢通过用赏月这种方式寄托对远方亲友和家乡的思念之情，抒发自己的人生感悟和对美好理想的憧憬。也正因为如此，颂明月之诗，望月抒怀之作，名篇迭出，传诵古今。

“人们在中秋赏月时除了要放飞自己的想象外，不妨在文人墨客留下的浩如烟海的咏月名篇中采撷一首，轻轻吟诵，在字里行间感受中秋节深厚的文化内涵和中秋月的独特魅力。”史志成说。

家是最小“国”，国是最大“家”。史志成建议，在这“月临天宇玉乾坤”的美好时刻，人们不妨走到户外，小路上、石桥边、田野里、湖水旁，遥望中秋月，追寻家国情，祝华夏腾飞，愿祖国富强。

▲9月12日，中国铁路上海局集团有限公司南京客运段的高铁乘务员（右一）和一位小朋友及家长在车厢内猜灯谜。

当日，中国铁路上海局集团有限公司南京客运段在部分高铁、动车上开展“月满金秋寄思乡”火车诗会活动。乘务员们为旅客朗诵诗歌，并邀请旅客一起猜灯谜、演节目、品月饼，迎接中秋佳节的来临。新华社记者李博摄



▲9月12日，来自英国的外籍教师萨芭（中）和小朋友们一起制作月饼。当日，河北邢台经济开发区一家幼儿园组织“我们的月饼，我们的中秋”主题活动，中外教师和小朋友们一起学习制作月饼，喜迎中秋佳节。新华社记者朱旭东摄

## 家国圆圆举杯同

新华社记者王立彬

族第二大传统节日，中秋节，寓含着无限的美好。

千江有水千江月。有中国人的地方，八月十五的月亮格外圆。无论身在何方，举头望月低头思故乡的都是中国人。

海上生明

月，天涯共此时。在美丽的中文里，“明月”是李白的乡愁，是苏轼的心愿。事实上，外语无法精确翻译“明月”，也翻译不了“天涯”。对我们来说，“天涯”表明的思念与距离成正比；离得越远，思念越浓；不是“世界的边缘”，而是内心最深的牵挂。

在我们中国人的时空观里，方块字写出的明月，从甲骨文、钟鼎文到篆书小篆、楷隶行草，梦想千年不变，大同、大团圆、大统一，共同的美好向往、共同的文化情愫、共同的民族记忆，一起在月满中秋时苏醒。列祖列宗、先贤先烈，穿越时空与我共，家国圆圆举杯同。

（新华社北京9月12日电）

## 国有产权挂牌公告

每天上午9:00—11:30；

下午15:00—17:30。

3、展示地点：标的物所在地

4、展示联系人：王先生；联系电话：

13305300493

交易保证金为50000元。

账户名称：菏泽市兴荷国有产权交易有限公司

开户银行：菏泽农村商业银行岳程支行

账号：3040 0611 2420 5000 0103 34

6、报名地点：菏泽市公共资源（国有产权）交易中心（济南路666号）

7、交易时间：2019年9月23日上午11:30

注意事项：交易保证金交纳方式为转

账、电汇、现金存款，必须备注：项目名称

保证金和竞买人姓名。

5、竞买需携带的材料：竞买人必须为法

人，须提交废旧医疗器械回收资质营业执照

原件及复印件、法人代表身份证原件及复印

件，委托代理人参与的还需提供合法有效的

委托代理手续，所有复印件需加盖公章。

## 分类信息

### 急售

厂房位于菏泽城区近郊，220国道旁，面积10余亩，标准化厂房一间，面积2500平方米，办公室一处700平方米，水电齐全，有不动产权证。

联系电话15553008715

联合国报告：

### 可持续发展进程有倒退风险

据新华社联合国9月12日电联合国11日发布一份名为《现在就是未来：科学实现可持续发展目标》的报告说，全球的可持续发展进程有倒退风险，人们必须在改变人与自然关系、应对气候变化等方面采取紧急行动，才能实现联合国可持续发展目标。



▲9月11日，演员在比利时布鲁塞尔表演芭蕾舞剧《马可·波罗》。

当日，中国驻比利时使馆、中国驻欧盟使团邀请上海芭蕾舞团在布鲁塞尔演出芭蕾舞剧《马可·波罗》，庆祝中华人民共和国成立70周年。

新华社发

### 英国苏格兰法院裁定首相“关闭议会”违法

据新华社伦敦9月11日电 英国苏格兰高等民事法院11日裁定，英国首相约翰逊实施议会休会的举措违法。政府表示将向英国最高法院提出上诉。

法院公布的判决摘要指出，约翰逊要求议会休会有两个主要目的，一是阻止或阻碍议会让行政部门履责和对英国“脱欧”进行立法，二是允许行政部门在没有议会干预的情况下采取“无协议脱欧”政策。法院因此裁定要求议会休会这一做法违法且无效。

### 天文学家在“超级地球”大气中发现水汽

据新华社伦敦9月12日电 英国伦敦大学学院11日发布一项研究说，该校一个团队基于太空望远镜收集的数据，发现了太阳系外一颗类地行星大气中含有水汽，这颗行星还位于其恒星的宜居带内。

这颗名为K2-18b的行星在2015年被发现，距地球约110光年，质量是地球的8倍，大小是地球的2倍。

### 刚果(金)一火车脱轨

至少50人死亡

据新华社布拉柴维尔9月12日电 刚果（金）地方官员12日确认，一列货运火车当天凌晨在位于该国东南部的坦噶尼喀省内脱轨，已造成至少50人死亡。

据坦噶尼喀省一名负责人道主义事务的官员说，脱轨发生在当地时间凌晨3时许，失事列车上除货物外，还有多名乘客。他还表示，救援队伍已经前往现场，伤亡数字可能继续上升。

